

綦江日报

服务决策 关注民生

QIJIANG RIBAO



大美綦江APP



綦江手机台



綦江微生活

我们不仅只是一张报纸

主办:中共重庆市綦江区委

新闻热线:85888334 18225029102

中办国办印发《通知》，隆重庆祝中华人民共和国成立70周年 广泛组织开展“我和我的祖国”群众性主题宣传教育活动

新华社北京5月19日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于隆重庆祝中华人民共和国成立70周年广泛组织开展“我和我的祖国”群众性主题宣传教育活动的通知》，对庆祝中华人民共和国成立70周年群众性主题宣传教育活动作出安排部署。

《通知》强调，要高举中国特色社会主义伟大旗帜，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，紧紧围绕隆重庆祝中华人民共和国成立70周年，大力弘扬以爱国主义为核心的伟大民族精神，在全国城乡广泛开展形式多样、内容丰富的群众性主题宣传教育活动，着重增强仪式感、参与感、现代感，讲好中国故事，讲好中国共产党故事，讲好新时代中国特色社会主义故事，充分宣传展示中华人民共和国成立70年来特别是改革开放以来的光辉历程、伟大成就和宝贵经验，突出宣传展示党的十八大以来党和国家事业取得的全方位、开创性历史成就，发生的深层次、根本性历史变革，激励和动员全党全军全国各族人民更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，不忘初心、牢记使命、永远奋斗，立足本职岗位作贡献，把爱国奋斗精神转化为实际行动，为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

《通知》提出，要广泛开展各类群众性主题宣传教育活动。一是学习体验活动。精心设计推出学习体验线路，引导干部群众就近就便开展实地考察、国情调研，观城乡新貌、看身边变化。二是主题宣讲活动。广泛组织开展百姓宣讲活动，以真人真事和真情实感，讲好履职尽责、追梦筑梦、奋斗圆梦的故事。举办系列论坛，围绕中华人民共和国成立70年

来特别是党的十八大以来相关领域发生的巨大变化、取得的伟大成就进行主题宣讲。三是共和国故事汇活动。动员老战士、老同志、老专家、老教师、老劳模等讲述亲身经历，开展主题图书、看主题影视剧活动，组织社区诗歌会和“时代新人说——我和祖国共成长”演讲比赛，讴歌英雄事迹，弘扬革命精神。四是缅怀革命先烈活动。集中开展祭扫烈士墓、敬献花篮、宣读祭文、瞻仰遗物和继承先烈遗志宣誓活动，组织共产党员、共青团员、少先队员重温入党誓词。五是先进模范学习宣传活动。评选表彰“新中国最美奋斗者”，组织干部群众深入走访慰问。六是同升国旗、同唱国歌活动。从现在到今年年底，每天早上7时，各级广播电台、电视台在主频率、主频道整点播放国歌。各级党政机关、

人民团体、大型企业事业单位、全国城乡社区和爱国主义教育基地等，国庆前后要举行隆重的升国旗仪式，在国庆长假期间要悬挂国旗。鼓励居民家庭悬挂国旗。各级各类学校要教育引导学生了解国旗、国徽和国歌的历史和精神内涵。七是主题作品征集展示活动。围绕“我和祖国共成长”，征集评选展示一批主题鲜明、体裁多样的优秀作品，传播主流价值理念。八是“开学第一课”教育活动。聚焦“我和祖国共成长”，深入开展爱国主义教育和革命传统教育。举办面向青少年学生的多媒体作品征集展示活动。九是节日主题活动。深入挖掘中华民族传统节日的文化内涵，突出爱国主题，就近就便开展小型多样的节日文化活动，传承优秀节日文化、传统美德。

(下转2版)

第二届西洽会闭幕 綦江成果丰硕



暖场节目让市民久久驻足 记者 陈星宇 摄

本报讯(记者 陈正策 通讯员 姜师梅)5月19日，第二届中国西部国际投资贸易洽谈会(以下简称“西洽会”)在重庆国际博览中心落幕。在为期4天的西洽会上，綦江签约项目15个，签约总金额316.4亿元，成果丰硕。

今年西洽会以“开放新时代·发展新作为”为主题，规格更高、规模更大、服务更优、影响更广。借西洽会这一平台，我区大力宣传推介綦江的特色和优势。

在本届西洽会上，我区组团参加了开幕式暨重大项目集中签约、西部开放高峰论坛、2019“央企重庆行”等活动，成功签约项目15个，签约总金额316.4亿元，涵盖汽车电子、新型材料、文化旅游、生态环保、物联网、总部经济等产业领域。其中包括綦江美丽健康产业园暨天海星西部健康美谷、綦江横山原乡农旅小镇、纳米银透明导电薄膜等一批重大项目落地綦江，为经济高质量发展注入新的动力。

另悉，本届西洽会我区共积极有效对接洽谈企业100余家，参展企业销售特色展品1000余件，送出綦江宣传画册和招商引资项目手册5000余本，吸引参观人数2万余人。

西洽会期间，慕名到綦江展厅参观的客商、市民络绎不绝，特别是暖场节目的烘托，让市民朋友久久驻足、流连忘返。动静结合展示，充满了强烈的视觉冲击效应，进一步提升了綦江作为“渝黔合作先行示范区”和“渝南中心城市”的影响力和知名度，让观众们大呼过瘾。

市级创业孵化基地(园区)开始申报 符合条件的，最高可得200万元补助

本报讯(通讯员 唐文胜)近日，笔者从区人力社保局获悉，2019年“渝创渝新”创业孵化基地、大学生创业园区、农民工返乡创业园申报认定工作已经开始，凡符合条件的创业载体，可向区人力社保局、区就业和人才服务局提出申请。

据了解，凡被命名为重庆市级“渝创渝新”创业孵化基地(园区)的，最高可获得200万元补助。其中，被命名当年可获得一次性补助60万元；之后，连续三年参加绩效评估可获得每年10-30万元不等的绩效奖补；特别优秀的创业载体被评为国家创业孵化基地后还可获得50万元示范创建奖励。

凡符合渝人社发[2017]181号文件规定的基本功能、认定条件；且自愿遵守有关管理规定，能够为入驻的个体工商户、中小微企业等市场主体提供基本的生产经营场地、专业有效的创业服务和一定期限的政策扶持；具有持续滚动孵化和培育市场主体功能的创业孵化基地和大学生创业园、农民工返乡创业园等创业载体，均可向区人力社保局、区就业和人才服务局提出申请，截止时间为2019年7月15日。

2版 渝黔高速扩能项目 全线“第一高墩”顺利封顶

我区曲艺作品 再登国家级舞台展演

3版 杨启荣 60多年只干竹编这一件事

推动高质量发展 创造高品质生活

扶欢镇：人居环境大变样 乡村美景惹人醉

本报记者 杨子路



村民修剪房前花卉 记者 杨子路 摄



高滩村一角 记者 杨子路 摄

初夏的扶欢镇高滩村，碧绿的稻田映入眼帘，阳光洒在农房的壁画上，公路两侧三角梅开得正艳，道路垃圾桶有序摆放，农家小院打扫得清清爽爽，身处其中，让人悠然自在、轻松而惬意。

改善环境 从改变思想入手

“这车杂草装完就去清扫广场。”在高滩村办公室前的党建文化广场，志愿者严明华正在和村民把杂草装箱。

不远处，已经81岁的村民谢学珍看着整洁的路面，很是感慨：“以前环境不好，村民也没去想怎样提升环境，现在在政府引导下，村上环境变了，到处是鲜花绿草，住着越来越舒心。”

近年来，高滩村的“颜值”提升，村民无不称赞。

“过去村民环境意识淡薄，要想改变现状必须从思想工作入手。”高滩村党总支书记赵久红介绍，环境治理是一项综合性系统工程，村民的参与程度直接关系到治理工作的

成败。

环境治理集结号吹响后，高滩村首先以党建助推人居环境整治，消除“视觉贫困”，通过抓志愿服务、典型评比、工作机制充分发挥党员干部带头作用示范引领作用。赵久红说，从最初进村入户、院坝宣讲，到中期逢会必讲、村小组之间交叉评比，因地制宜制定村民公约，“近几年人居环境管理的长效化、规范化，进一步巩固了环境整治成果。”

通过全村共同参与和努力，高滩村先后获得了綦江“最美村落”“最美乡村”等称号，也引来许多外村干部、区人大代表前来参观“取经”。

突出重点 持续开展专项整治

农村美不美，环境好不好，直接关系到村民生活质量的提高。为进一步打造“秀美涪州”，使

村庄实现美丽“蜕变”，扶欢镇把做好农村人居环境综合整治作为全镇重点工作之一。

“从2016年初开始，我们通过加大环境综合整治力度，狠抓薄弱环节整改落实，采取多项有效举措，大大改善了全镇人居环境，提升了村民生活幸福指数。”扶欢镇相关负责人介绍，具体来说，先后通过了九大措施来落实落地。

在推进农村生活垃圾治理方面，建立健全生活垃圾收运处置体系，建立生活垃圾回收利用体系。在推进农村生活污水治理方面，将农村水环境治理纳入河长制管理，加强污水处理设施建设，强化污水处理科技支撑。

在整治提升村容村貌方面，实施乡村绿化行动，推进卫生镇创建工作，深入开展城乡环境卫生整治行动，环境保护的意识已经辐射到每个村落。

在推进农业生产废弃物资源化利用方面，推进畜禽粪污资源化利用，推进农作物秸秆综合利用，科学

确定综合利用技术路径。

在加强村庄规划工作方面，落实乡村规划设计导则，规范和提高乡村建设规划水平，塑造“场镇乡村，各美其美，美美与共”的高品质农村人居环境。

“在改变村民习惯方面，我们探索了诸多方法。”该负责人表示，先后推动核心价值观进农家、文明风尚进农家，将农村人居环境整治工作纳入文明村镇、文明家庭等群众性精神文明创建活动的重要内容，开展最美院落、清洁户评选等活动，引导培育村民养成“三定三勤三看”生活习惯。

经过3年来的不懈努力，在扶欢，一幅承载乡愁的美丽乡村画卷，正在涪州大地上徐徐展开。

“留住村味，留住乡愁，稳妥推进，形成村美人和的田园风光，让人居环境在大自然的衬托下更具有特色和魅力。”该负责人表示，下一步，扶欢镇将继续全力推动人居环境整治提档升级，让更多的群众收获幸福感和获得感。